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ВПЛИВ П РАВОВОЇ  ІН ФОРМАЦІЇ  БІ БЛІОТЕК НА РІВЕНЬ 
 ПРА ВО ВОЇ КУЛЬ Т УРИ  Г Р ОМ АДЯН У  К ОН ТЕКСТІ 
СУЧАСНОГО РОЗ ВИТКУ У КР АЇНСЬКОГО СУСП ІЛЬСТВА

У  статті про ан алізовано вплив право вої інфо рм а ції на  г р ом адян у  к он тексті 
суч асн ого роз ви тку українськ ого суспі л ьс тва. Висв і тлено к лю ч ову  роль п р ов і-
дних бібл і отек У країни – Нац іон ал ьної бібліотеки У кр а їни  імені  В . І.  В ер надсь-
к ого  (Н БУВ) та  Національ ної п арл аментс ької біб лі о теки Укра їни з питань 
 надання правової  ін фор мації  гр ом а дянам Укра їни. Роз крито особ л ив о сті 
діяльності  Наці ональ ної ю рид ичної  бі бліотеки  НБ УВ  у кон тек сті забе зп ечення 
 пр а вовою і нформац ією п р аців ників  органів  де ржавної в лади, спеціа ліс тів-прав-
н и ків,  н а ук овців ,  с тудентів ,  пр е дставн иків  диплом ат ич ного корпусу 
і м іжнарод них неурядових орга ні зацій та п о ширення прав ових знань с е ред 
насе л ен ня.  Значну у вагу при діл ено спеці ал ьним б ібліоте кам нав ча л ьних 
закладів.

 К лю ч ові слов а:   пр ав ова інфор ма ція, закон, бібліотеки, Н а ціо нальна біб лі о тека 
України  імені  В.  І.  Верна дс ь ко го    , Нац і он ал ьна  юридична  бі бліотек а , Націо на л ьна 
парл ам ентська б ібліот ека  України.

 Основ ною с кла до вою п р оц есу  розбудови в  Україні і нф ормаці йного 
сус піль ства є  еф е кт ивна організація доступу г ро м адян до інф ор м ації. 
З акон Укра їни «Про  інформа ц і ю», при йня тий Верхов ною Р адою України 
 2 жов тня 1 992 р., не врегул ьо вує всі питання з аз наченої сфери  [ 7]. 9 лютого 
 20 11  р  . в газеті  « Голос Украї ни»  [11] опублік ов ано Закон України  «Про 
 вн есення змін до  За кону Укра їни “Про інфор мац ію”» [6] , я кий рег у лює 
від нос ини щ одо ство рен ня,  збира ння,  одержан ня , зберіг ання, вико р ис-
та ння, поши рення,  ох о рони та зах исту інфор ма ції. 

З агало м ,  ін формаці йна сфера як  особл ива с и стема  су сп іль них 
від но син в Укра їні інт ен си вно роз вив ається, в і дб ув аю ться т а кож стабі-
л ьне з ро стання й с тру кт уриза ція сегмен тів вітч из ня н ого інф ор ма ці йного 
ринку як системи  економі чних,  ор ганіза ційних і п ра вових від носин.  
Щодо своб оди слова, то  протягом о станніх років в У кр аїні зро стає  ін декс 
с воб оди  ЗМІ, що в ідзначено і міжнаро дн ими спос те р іг ачами.
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О дним з осн ов них пріо рит етів інф ормацій ної політики  д ержави 
на  с учасному е тапі є  дот ри м ання б а ла нсу  відповід них інтере сів 
о с обистос ті , с успільства і  де ржави.

 П роте реалії  сьо го де ння не  забез пе чують у  пов ному обсязі  р еалізацію 
 права люд ини на і нформац ію . Від сутність н еобхідної і нформа -
ц ій ної право вої бази в  б агатьох  сільсь ких бібл іо те ках через  об’єктивні 
при чини  (н е стача літера тури з  п рава або повна її  від сутніст ь) ,  а також 
з ростаюча  потреба  н ас елення в  со ціально значущій  п ра в овій інформа ції 
стиму люють цент рал ьні б ібліо теки на ство рення програм із  забез пе ч ення 
 ко лекти вним  корист ув ан ням певними  інформ ац ійними рес урс ами 
 всередині б ібліотеч ної мере жі ,  яка  передб ач ала б, напр ик лад ,  вида ння 
 інформац ій них випусків на п раво знавчу темат ику з подаль шим їх р озп-
ов сюдженням  ч ерез бібл іо теки-ф іл і ї,  що забе зп ечить  д ос т упність 
 пр аво вої інфо рма ції сільс ьким  меш канцям . Формув ання факто-
г рафічної і нформаці йної бази на о сн ові цих  ви дань дасть змогу 
 про водити  сис т ем атичне і ндивід у ал ьне інф ор мув ання  предста вни ків 
орга нів  мі сцевого с а мо врядува ння ,  громадс ьких орга ні зацій,  соціальних 
п р ац івників тощо. 

В и ходячи з  того, що б іб ліотека – н айбільш д ос тупна уста нов а,  яка 
 вол одіє певн ими доку ментно-ін фор ма ційними  ре су рс ами з  пи тань права 
і з об ов’язана з а бе зпечувати реалізацію п рава людини на інф ор ма ці ю,  
гол овне її з авдання – це над ання з агаль нодост уп ної прав ової інф ормації 
і формув ання в гро ма дян високого рівня  пр а вової к ультури . 

 Біблі от еки у своїй діяль ності  п овинні пра гнути від образити не тіл ьки 
відносини між  осо бою і закон ом , але й  ро зширити м ежі пра во свідом ості 
грома д ян,   з окрема, у сферах  бі знесу,  ділового п артнерств а,  а  також с оціальній 
 сфері.  Ос об ливо це с то су ється роботи з мол о ддю і мол од ими під приємц ями. 

 Праці вн ики б ібліотек пови нні бути в постійн ому  пошуку н ових форм 
і мето дів роботи на допомогу  пр а вовій  освіті п і дл ітків. Ств о рюючи 
і роз вив аючи єдиний  інформа ці й ний прос тір для  на вча ння і отримання 
прак ти чних нав иків цив ільно-п р авової  ос віти і в и ховання  молоді, в они 
 сп р ияють під вищенню р івня п равової й право за хис ної куль тури та вироб-
ленню актив ної г р ом а дя нської  п озиції.

На с уч ас ному е тапі бібліот еки України  ма ють допо м аг ати гро -
м ад янам у доступі до п ра вової  ін ф ормації, зокрема ,  м ають бути 
 ст вор ені п уб л ічні центри та спеціальні  інформаці йні к уточки , що міст и-
ти муть необ хідну  для н ас е ле ння  правову і нформа цію, у  тому  числі 
 ре гі ональн ого  зн ач ення.  Такі  реком ен да ції у хва лила В с еукра їнська 
м іж відомча  коорд ин аці йно-мет одична  рада з  пр аво вої освіти н ас елення 
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під час виїзного засі да ння, що від бул ося  20 травня 2 0 1 1 р. в Кіров о гр аді 
під  го ло ву ванням мініс тра ю стиції О. Л ав ринов ича  [10 ].

З ас ідання ради було при св яч ено обгов о ренню  заходів,   які б спри яли 
під вищ енню ефект ивності та дієвості механ із мів  пр ав ової  ос віти насе лен-
ня .  Зокре ма,  обговорюв алося залу чення бібліот еч них закла дів до п рограм 
п р авової о св іти насе ле нн я ,  забезпече ння  біблі отек  літерат урою 
 методичн ого та прав о вого х ара ктеру,   проведе ння на базі бібліотечних 
 закладів  ле кц ій ,  семіна рі в,  виставок,  т ре ні нгів з прав оосві тн ьої тематики. 

 Як наголошу в алося під час зас і д ання, на  сьогодні для  з начної ч астини 
у країнських г ромадян характе рні прав овий нігі лізм, незнання законів 
і методів захи сту с воїх прав .  Ці риси є о днією з  пр ичин поруш ення 
в Україні прав людини в  економіч ній, соціальній, п олітич ні й,  к ультурній 
й інших сфе ра х .  Н езнання  гро мадянами , ув першу чергу  під роста ючим 
п околін ням ,  своїх прав і нев ик она ння ними с воїх о бо в’я зків є с у ттєвою 
 п ер еш к одою на  шляху проведення в  кр аїні д ем ократич них  пе ре творен ь. 

 За під су мк ами д иск усії В с еукра їнська м іж відомча коорд ин аці йно-
м ет од ична  рада з  правової  осв іти насе ле ння ухвал ила рек о мендації 
м іністер с твам юстиції, осв іти і нау ки ,  кул ь тури,  в нутрішніх спра в.  

З ок рема,  М ініст ерство  юст иції та  його регіо нальні органи м ають 
 р оз г лянути  мо жливість о рг анізації на базі бібліо тек п равових г ро мадсь ких 
п риймал ень (про громадську  пр иймальню інформація подана нижче), 
 за без печити п р оведення п р аво вих навчань з нас еленням  регіонів.  

Мініст е рству освіти і н а уки ,   молоді та спорту України ,  а також 
 М ін іс терству  вн утрішніх  справ У кра їни реко м ендовано  р озширити 
практику  зал учення с ту ден тів юрид ичних в узів до  пр оведення право -
вих ов ної роб оти з непов но л ітн іми на базі бібліо т ечних з ак л ад ів .

Мін істер ству кул ьтури У кра їни рек о мен до вано в ж ити заходів щодо 
ств орення в  біблі от еках пуб ліч них ц ен трів з метою над ання н ас еленню 
 р егі ону необхід ної право вої інфо рмації.  Мініс тер ство має також 
в ивчити м ожливість  щодо п ок р ащення з аб ез печення з а кл адів  культури 
ю ри дичною  літ ературою та  систем а тично зді йс нюв ати оновлення б іб ліо-
те чних ф ондів з урах уван ням з мін у  з а конод ав стві, заз начає прес-служба 
 Мі ністер ства  ю стиції  України [10].  На сучас ному етапі  пе вну роб оту 
з питань  надання  правової  і нф ор мації  гр о мадянам  У кр аїни провод ить 
Н ац іональна  ю ри дична б і бліотека (НЮБ) Нац іон ал ьної бібліотеки 
Укра їни імені В. І. Верна дсь кого (НБУВ)  НАН У країни [1 6] . 

У своїй діяльності  НЮБ керує т ься Конс титуцією України [ 8 ], законами 
Украї ни ,  актами  П р езидента  України [1 8,  19] та  Ка б інету  Мі ні стрів 
У країни [ 9] , іншими нор ма т ивно-прав овими актами,  нак аз ами НБУВ. 
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 Основні  з ав да ння НЮБ – це забе зп ечення  пр а вовою і нформац ією 
п р аців ників  органів  де ржавної в лади, спеціа ліс тів-правн и кі в,  н а у-
к овців ,  с тудентів ,  пр е дставн иків  диплом ат ич ного корпусу і м іжнаро дних 
неурядових орга ні зацій та  пош ирення  п ра вових  зн ань  серед нас ел ення; 
над ання д ов ідково-кон сульта ці йної допомоги;   системат из ація та  ан аліз 
матеріа лів,  які м іс т ять правову інформацію.

Для виконання основних завдань НЮБ здійс нює ком плек ту вання, 
обробку, центра лі зо вану ката ло гі за цію і веде облік спе ці а лі зо ва них 
біб ліо теч них фон дів; фор мує довід ково-ін фор ма ційні фонди та банки 
даних доку мен тально-ін фор ма цій них ресур сів, які міс тять пра вову інфор-
ма цію; бере участь у внут рі ш ньо дер жав ному та між на род ному обміні 
інфор ма цією з пра во вих питань, про во дить іншу діяль ність, що випли ває 
з її основ них завдань.

На сайті НБУВ у руб риці «Наці о нальна юри дична біб лі о те ка» подано 
повні тексти 88 жур на лів і збір ни ків нау ко вих праць з про блем дер жави 
і права та юри дич них наук; 4,5 тис. текс тів авто ре фе ра тів дисер та цій 
з пра во вої про бле ма тики, захи ще них в Укра їні; 27 тис. рефе ра тив них 
запи сів про пуб лі ка ції віт чиз ня них фахів ців з юри дич ної тема тики; 
юри дичні інфор ма ційні ресурси (елект ро нний ката лог, пов но текс тові 
ресурси, біб ліо гра фічна довід ка); нор ма тивні акти Укра їни в біб ліо-
теч ній та суміж ній галу зях (Закони Укра їни, Укази Пре зи дента Укра їни, 
поста нови Кабі нету Мініст рів Укра їни тощо); нор ма тивні акти Укра їни 
та між на родні доку менти з про блеми дотри мання авто рсь ких прав 
та питань інфор ма цій ної без пеки [16].

НЮБ видає бюле тень опе ра тив них мате рі а лів на базі ана лізу пра во вої 
елект ро нної інфор ма ції «Гро мадська думка про пра во тво рен ня», який 
висвіт лює акту альні питання зако но тво рення, вихо дить раз на два тижні 
з 2011 р. [3].

Та кож НЮБ спільно з Укра ї нсь ким сою зом про мис лов ців і під при єм ців 
та за спри яння Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів 
дер жав ної влади (СІАЗ) НБУВ з 2008 р. видає інфор ма ційно-ана лі тич ний 
бюле тень «Без пека під при єм ницт ва» (дода ток до жур налу «Укра їна: події, 
факти, комен та рі»), пері одич ність виходу – щомі сячно [1].

На сайті НБУВ НЮБ пред став лено також такі елект ро нні інфор ма-
ційні ресурси, як: «Влада для гро ма дян» (юри дичні роз’яс нен ня), «Ю ри-
дичні кон суль та ції» (від по віді фахів ця), «Укра ї ніка полі тич на» (кон сти-
ту ції, вибори народ них депу та тів, резо нансні пуб лі ка ції), «Конс ти ту ційне 
пра во суддя в кра ї нах СНД і Бал тії» [понад 70 дай джес тів офі цій них 
мате рі а лів і пуб лі ка цій у пері одич них видан нях (2009–2011)], 
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«Інтер нет-пу тів ник по юри дич них ресур сах Укра ї ни» (бази даних нор ма-
тив них актів, сайти юри дич них ака де міч них уста нов і вищих навчаль них 
закла дів тощо) [16].

Та ким чином, НЮБ НБУВ про во дить вели чезну роботу з над ання 
пра во вої інфор ма ції в кон тексті забез пе чення сучас них потреб гро ма-
дянсь кого сус піль ства.

На ці о нальна пар ла ме нтська біб лі о тека Укра їни (НПБУ) також пра цює 
в напрямі подання пра во вої інфор ма ції для гро ма дян. На вико нання 
важ ли вої місії пра во вого про світ ництва у НПБУ у 2009 р. ство рено Центр 
пра во вої інфор ма ції, діяль ність якого спря мо вана на повне роз криття 
фонду юри дич ної літе ра тури НПБУ та над ання доступу до елект ро нних 
ресур сів пра во вого змісту. Основне завдання Центру – роз ши рення 
мож ли вос тей віль ного доступу гро ма дян до інфор ма ції пра во вого харак-
теру та вдо ско на лення про це сів обслу го ву вання корис ту ва чів пра во вими 
ресур сами на основі вико рис тання як тра ди цій них, так і нових біб ліо-
течно-ін фор ма цій них тех но ло гій [17].

Пра вову основу діяль ності Центру пра во вої інфор ма ції становить 
Кон сти ту ція Укра їни [8], Указ Пре зи дента Укра їни «Про Наці о нальну 
про граму пра во вої освіти насе лен ня» [18].

Центр здійс нює ком плекс послуг з над ання ква лі фі ко ва ної допо моги 
корис ту ва чам біб лі о теки і насе ленню міста у вико рис танні пра во вих 
інфор ма цій них ресур сів, надає доступ гро ма дя нам до пра во вих баз 
даних (БД), про по нує допо могу в пошуку інфор ма ції, здійс нює запис 
на елект ро нні носії, а також про по нує юри дичну допомогу.

У Центрі пра во вої інфор ма ції до послуг корис ту ва чів фонд літе ра тури 
пра во вого змісту у від кри тому доступі (нор ма тивно-пра вові акти; 
нау кові комен тарі та нау кові моно гра фії; довід кові, нау ково-по пулярні 
та пері одичні видан ня); доступ до елект ро нних інфор ма цій них ресур сів 
пра во вої тема тики (влас них баз даних НПБУ, зок рема, «Полі тика і полі тики 
у дзер калі пері одич них видань Укра ї ни», «Полі те ма тична БД ста тей 
з пері одич них видань», БД «Статті з нау ко вих збір ни ків»; інфор ма цій них 
ресур сів сис теми «Ліга: Закон»; бази даних «Зако но давство Укра ї ни»; 
сві то вих інфор ма цій них про дук тів під час без кош тов них досту пів) [17].

Для над ання без о плат ної юри дич ної допо моги насе ленню при Центрі 
пра во вої інфор ма ції НПБУ 2 грудня 2009 р. від крили Гро мадську 
при ймальню за спри яння Все ук ра їнсь кої спе ці аль ної коле гії з питань 
боро тьби з коруп цією та орга ні зо ва ною зло чин ністю.

Гро мадська при ймальня здійс нює такі види пра во вої допо моги: 
над ання кон суль та цій і роз’яс нень з пра во вих питань; допо мога у скла-
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 данні доку мен тів пра во вого харак теру (звер нень, окре мих про це су аль них 
доку мен тів).

Од ним з напрямів роботи Гро мадсь кої при ймальні є акти ві за ція 
гро ма дян у про ти дії коруп ції в усіх сфе рах сус піль них від но син, 
вироб лення актив ної жит тє вої пози ції, яка б поля гала в нетер пи мості 
до пору шення своїх прав. Гро ма дяни, які пост раж дали від коруп цій них 
дій або ті, у яких вини ка ють труд нощі з реа лі за цією своїх прав, можуть 
вільно звер та тися за юри дич ною допо мо гою до Гро мадсь кої при ймальні.

Про відне укра ї нське видав ництво «Ю р i н ком Інтер» про по нує серію 
видань «Зако но давст во». Юри дична літе ра тура видав ництва, у тому 
числі пері одичні видання, широко від ома і корис ту ється попи том пра ців-
ни ків пра во охо рон них орга нів, судо вих та нау ко вих уста нов, а також 
пра во за хис ни ків, сту ден тів юри дич них факуль те тів та усіх, хто з огляду 
на про фе сій ні обо в’яз ки чи жит тє ві ситу а ції ціка виться питан нями права.

Давні і добрі пар т нерські відносини НПБУ з видав ницт вом «Ю рін ком 
Інтер», а також вико нання цим видав ницт вом вимог Закону Укра їни 
«Про обо в’яз ко вий при мір ник доку мен тів» дають мож ли вість постійно 
задо воль няти попит корис ту ва чів на літе ра туру з питань права.

У Центрі пра во вої інфор ма ції пред став лено також новий елект ро нний 
ресурс – ком п’ю тер ний довід ник з зако но дав ства Укра їни «Дінай: Про фе-
сі о нал» від ком па нії «Дінай», який міс тить нор ма тивні доку менти (зако но-
давчі акти з пер шо дже рел, щоденне онов лення, пов но текс то вий пошук, 
ана лі тичні комен тарі та роз’яс нен ня); кон суль та ції (ана лі тична інфор-
ма ція та най кращі кон суль та ції з акту аль них питань з про від них спе ці а-
лі зо ва них видань); спе ці а лі зо вана довід кова інфор ма ція (зве дені таб лиці, 
щотиж неві огляди зако но дав ства, бланки та типові доку мен ти).

Ді яль ність Центру здійс ню ється від по від но до Ста ту ту НПБУ, Пра ви л 
корис ту вання Дер жав ним закла дом «Наці о нальна пар ла ме нтська біб -
лі о тека Укра ї ни».

На сучас ному етапі велику юри дичну роботу про во дять також спе ці-
альні біб лі о теки навчаль них закла дів. Зок рема, біб лі о тека Ака де мії суд дів 
Укра їни, яка як струк тур ний під роз діл ака де мії забез пе чує пра во вою 
літе ра ту рою та інфор ма цією навчаль ний та нау ково-дос лід ний про цес [12].

Фор му вання біб ліо теч ного фонду про во диться від по відно до про філю 
діяль ності ака де мії та інфор ма цій них потреб корис ту ва чів. Інфор ма-
цій ний ресурс біб лі о теки скла да ється з наяв них спе ці а лі зо ва них фон дів 
юри дич ної літе ра тури, зокрема:

– на вчаль них посіб ни ків, мето дич них реко мен да цій та про грам 
навчаль них кур сів з дис цип лін навчаль ного процесу;
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– нор ма тивно-пра во вих актів Укра їни, між на род них дого во рів, офі -
ційних текстів та нау ково-прак тичних комен тарів до зако нів і кодек сів 
України;

– по точ них пері одич них видань;
– лі те ра тури щодо судо устрою Укра їни та зару біж них країн.
Час тину нау ково-ме то дич них посіб ни ків було видано за участю вче них 

академії.
Для біб лі о теки та регі о наль них від ді лень ака де мія щорічно перед-

пла чує майже 50 най мену вань пері одич них видань.
Чи та чами біб лі о теки є судді, які під ви щу ють в ака де мії свою ква лі-

фі ка цію, кан ди дати на посаду судді, пра ців ники апа рату судів, фахівці 
Дер жав ної судо вої адмі ніст ра ції Укра їни, пра ців ники ака де мії, нау ко вці, 
які залу ча ються до навчаль ного про цесу в ака де мії та ін.

На базі наяв ного фонду біб лі о тека видає чита чам книги, копіює статті 
з різ них видань, про во дить під бір мате рі а лів за тема ти кою, вико рис то-
ву ючи елект ро нні мате рі али та ін.

Фонд біб лі о теки Наці о наль ного уні вер си тету «Ю ри дична ака де мія 
Укра їни ім. Я. Муд ро го» нара хо вує понад 1420 тис. пр. [15]. У його струк-
турі – пра вова літе ра тура та видання соціально-гу ма ні тар ної тема тики, 
доку менти на елект ро нних носіях, віт чиз няна та зару біжна пері одика. 
Біб лі о тека спів пра цює з укра ї нсь кими, російсь кими, зару біж ними 
видав ницт вами, ком плек ту ється згідно з про філем уні вер си тету. Значна 
кіль кість літе ра тури над хо дить у пода ру нок від авто рів, орга ні за цій, 
навчаль них закла дів Укра їни та інших дер жав. Збе рі га ється осо биста 
біб лі о тека про фе сора, ака де міка права В. Ста шиса, яка міс тить понад 
6 тис. пр. У фонді біб лі о теки бли зько 50 тис. укра ї нсь кої та зару біж ної 
пері одики за різні роки видання. Фонд енцик ло пе дич ної, довід ко вої, 
інфор ма ційно-біб лі ог ра фіч ної та рефе ра тив ної літе ра тури налі чує понад 
20 тис. видань. Біб лі о тека рід кіс них видань та дисер та цій міс тить 42 тис. 
пр.: 27 тис. книг, 194 назви пра во вих жур на лів, 1360 дисер та цій, 14 тис. 
авто ре фе ра тів дисер та цій. Ство рю ється елект ро нна колек ція книг серії 
«Хар ківська пра вова шко ла».

З 1999 р. роз по ча лась авто ма ти за ція біб лі о теки, запро ва джена 
ІБС ПП «САБ». У 2010 р. впро ва джу ється нова АБІС «ІРБІС». 
У читаль них залах навчаль них кор пу сів, кафед рах орга ні зо вані авто ма ти-
зо вані місця для роботи з елект ро нними ресур сами біб лі о теки в локаль ній 
мережі уні вер си тету. Струк тура елект ро нних ресур сів скла да ється з 
елект ро нного ката логу, повних текс тів, інфор ма ційно-біб лі ог ра фіч них 
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ресур сів та інтер нет-ре сур сів. Доступ до елект ро нного ката логу та інфор-
ма цій них ресур сів здійс ню ється через внут рі шній веб-сайт біб лі о теки.

Значну пра вову роботу про во дить також нау кова біб лі о тека Наці о наль ного 
уні вер си тету «О деська юри дична ака де мія» [14]. Сьо го дні бага то га лу зе вий 
фонд нау ко вої біб лі о теки нара хо вує понад 700 тис. при мір ни ків доку мен тів 
укра ї нсь кою, російсь кою, анг лійсь кою та іншими мовами наро дів світу.

Ши роко пред став лені пер шо дже рела з істо рії права, філо со фії, пси хо-
ло гії, соці о ло гії та інших галу зей знань, праці вче них Наці о наль ного 
уні вер си тету «О деська юри дична ака де мія» та інших ВНЗ Укра їни, 
мате рі али та доку менти між на род них зв’яз ків Укра їни. Ство рено сек тор 
юри дич ної літе ра тури на іно зем них мовах, його фонд постійно попов ню-
ється видан нями про від них кла сич них уні вер си те тів світу, а також мате -
рі а лами сві то вих орга ні за цій: ООН, Євро со юзу, Євро пейсь кого суду та ін.

Біб лі о тека отри мує понад 800 най мену вань пері одич них видань, 
най важ ли віші мате рі али з яких пред став лені в елект ро нному каталозі.

Книж кове зібрання нау ко вої біб лі о теки постійно попов ню ється дарун-
ками чита чів та меце на тів – ціни те лів книг, як оде си тів, так і зару біж них 
дру зів уні вер си тету.

Гор дістю колек тиву уні вер си тету є від діл рід кіс них видань – Музей 
книги, який отри мав при мі щення, облад нане най но ві шими біб ліо теч ними 
тех но ло гі ями. Понад 10 тис. рід кіс них доку мен тів та мате рі а лів попов-
нили його фонд. Спра в ж ньою пер ли ною уні каль ного фонду нау ко вої 
біб лі о теки є книги видав ництва «СПАРК» з істо рії віт чиз ня ної та сві то вої 
юри дич ної думки. Видання з істо рії Одеси та Пів дня Укра їни при кра-
ша ють колек цію доку мен тів, як в істо рич ному плані, так і в юри дич ному.

На у кова біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету «О деська юри дична 
ака де мія» також про по нує чита чам багато пра во вих ресур сів та літе ра тури, 
зок рема, вихід у мережу Інтернет на сайти вузів, пра вові й біб ліо течні сайти; 
тексти зако нів та інших нор ма тив них і під за кон них актів, ком п’ю терну 
пра вову сис тему «Ліга: Закон»; доку менти Ради Європи, Євро пейсь кого 
суду із прав людини й інших між на род них орга ні за цій і пра во вих органів.

Од ним з напрям ів нау ко вої діяль ності біб лі о теки є під го товка 
та випуск нау ко вих біб ліо гра фіч них видань, зок рема, колек тивна робота 
нау ко вих пра ців ни ків ака де мії і пра ців ни ків біб лі о теки, яка здійс ню-
ється на основі елект ро нного ката логу – пер ший в Укра їні «Ю ри дич ний 
рефе ра тив ний жур нал»; серія біо біб ліо гра фіч них покаж чи ків «Вчені 
Одесь кої наці о наль ної юри дич ної ака де мі ї», під го тов лені до випуску 
пра ців ни ками біб ліо гра фіч ного від ділу. Вийшли з друку 18 випус ків, 

207

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2012. Вип. 33 



в яких від обра жено нау ко вий та твор чий шлях нау ко вців Наці о наль ного 
уні вер си тету «О деська юри дична ака де мі я».

При ско ре ними тем пами вдо ско на лю ється нау ково-нав чальна біб -
лі о тека Київсь кого уні вер си тету права НАН Укра їни, фонд якої ста но вить 
понад 100 тис. дру ко ва них видань під руч ни ків, навчаль них посіб ни ків, 
віт чиз ня них та зару біж них моно гра фій, у тому числі уні каль них видань [13]. 
Сьо го дні стало реаль ністю забез пе чення кож ного сту дента інди ві ду аль ними 
під руч ни ками без кош товно, читаль ний зал надає мож ли вість корис ту ва тися 
кни гами, опуб лі ко ва ними в кра ї нах СНД та в про від них вузах Європи. Біб лі-
о тека, як основ ний інфор ма цій ний під роз діл уні вер си тету, орі єн ту ється 
на фор му вання у сту ден тів інфор ма цій ної куль тури, ово ло діння знан нями, 
умін нями і навич ками вико рис тання новіт ніх інфор ма цій них тех но ло гій 
у про фе сії юриста, інфор ма ційне забез пе чення нау ко вої діяль ності сту ден тів 
та про фе сорсько-вик ла даць кого складу уні вер си тету.

На у ково-нав чальна біб лі о тека Київсь кого уні вер си тету права НАН 
Укра їни посідає важ ливе місце в освіт ній, нау ко вій та інфор ма цій ній 
струк турі уні вер си тету. Голо вне завдання біб лі о теки – ство рення, збе ре-
ження, орга ні за ція, вико рис тання інфор ма цій них ресур сів для забез-
пе чення навчаль ного про цесу та нау ково-дос лід ниць кої діяль ності 
в галузі пра во знавства. Інфор ма ційні ресурси біб лі о теки – це понад 
100 тис. при мір ни ків літе ра тури, сучас ний елект ро нний довід ково-біб-
лі ог ра фіч ний апа рат, пов но текс тові елект ро нні видання, нор ма тивно-
пра вові акти Укра їни. У корис ту ванні сту ден тів – усі пері одичні видання 
юри дич ного спря му вання, а також про відні юри дичні жур нали Росії.

Ко лек тив біб лі о теки, який сфор мо вано з про фе сій них кад рів, 
спря мо вує свою діяль ність на над ання опе ра тив ної, сучас ної та повної 
інфор ма ції сту ден там, аспі ран там, про фе сорсько-вик ла даць кому складу 
уні вер си тету.

У навчаль ному про цесі Київсь кого уні вер си тету права НАН Укра їни, 
спря мо ва ному на набуття сту ден тами ґрун то вних ака де міч них знань, 
велику роль від ігра ють під руч ники, навчальні посіб ники, моно гра фії 
та збір ники нау ко вих праць з тео рії та істо рії дер жави і права, цивіль ного 
та кри мі наль ного права та про цесу, між на род ного права, авто рами яких 
є вчені уні вер си тету.

Біб лі о тека про во дить регу лярні книж кові виставки, пре зен та ції 
нау ко вих здо бут ків викла да чів уні вер си тету. Про відні нау ко вці кра їни 
зустрі ча ються із сту ден тами, обго во рю ють сучасні дослі дження в галузі 
права, про блемні питання дер жа во тво рення і пра во тво рення в Україні.

З метою отри мання додат ко вої інфор ма ції на допо могу навчаль ному 
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та нау ко вому про цесу біб лі о тека спів пра цює з Інсти ту том дер жави і 
права ім. В. М. Корець кого НАН Укра їни, Наці о наль ною біб лі о те кою 
Укра їни імені В. І. Вер надсь кого, Наці о наль ною Пар ла ме нтсь кою біб -
лі о те кою Укра їни, біб лі о те ками вищих навчаль них закла дів Укра їни 
та закор дон них пар т нерсь ких вузів.

Біб лі о тека Київсь кого уні вер си тету права НАН Укра їни надає ком плекс 
інфор ма цій них та довід ково-біб лі ог ра фіч них послуг на основі вико рис-
тання зміс тов ного фонду та довід ково-по шу ко вого апа рату біб лі о теки, 
який містить тра ди ційні та елект ро нні ката логи, кар то теки, біб ліо гра-
фічні покаж чики та списки.

По ряд з тра ди цій ними дже ре лами інфор ма ції в обслу го ву ванні чита чів 
активно вико рис то ву ються елект ро нні під руч ники і навчальні посіб ники, 
бази даних з окре мих галу зей права, СD-RОМ, ресурси Інтернету.

Отже, під су мо ву ючи резуль тати нашого дослі дження, можна зро бити 
висновки, що на сучас ному етапі роз витку гро ма дянсь кого сус піль ства 
в Укра їні клю чову роль у пра во вому інфор му ванні гро ма дян від ігра ють 
про відні наці о нальні біб лі о теки Укра їни, які пода ють пра вову юри дичну 
допо могу та юри дичні кон суль та ції у кон тексті під ви щення рівня пра во вої 
та пра во за хис ної куль тури гро ма дян. Значну роботу щодо забез пе чення 
пра во вою літе ра ту рою та інфор ма цією гро ма дян та сту ден тів про во дять 
спе ці альні біб лі о теки навчаль них закла дів. Вод но час обласні, районні 
та міські біб лі о теки також пови нні більш активно долу чи тися до фор му-
вання пра во вої куль тури гро ма дян України.
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